

## 新野县成立老年人日间照料中心

# “家外之家”让老年人生活更舒心

本报讯(记者 张婵 通讯员 赵丽健 秦波)近年来,随着城镇化进程加快,农村青壮年劳动力大量转移到城镇,“空巢老人”数量日益增多,新野县委、县政府顺应发展需求,以提高老年人生活品质为出发点,以推进老年服务工作为核心,积极整合社区有效资源,成立老年人日间照料中心,全方位满足老年人的日常生活需求。

新野县汉城街道西关社区总人口7800多人,其中60岁以上老年人386人。为应对社会快速进入

老龄化的形势,该社区投资120万元,建立了总面积350平方米的老年人日间照料中心,旨在为老年人、残疾人提供日间生活照料、保健康复、文化娱乐、心理疏导、应急救助等多种服务,更好地满足老年人的养老需求。

西关社区居民肖凤跃是日间照料中心的“常客”,每天步行5分钟,就能到中心喝茶、读书、看报,这让他倍感晚年生活充实。“老了没事做,以前在家闷得慌,如今中心办起来以后,老年人有地方玩了,大家在这里打打

牌、下下棋,再学习点儿健康知识、养生知识,日间照料中心给我们老年人带来了许多好处。”肖凤跃乐呵呵地说。

在西关社区的老年人日间照料中心,棋牌室、网络阅览室等每天座无虚席,室外配备的健身器材、文化大舞台,也为老年朋友休闲和娱乐提供了方便。居民梅先平告诉记者:“我是一个老党员,经常来这儿和其他老年人在一块儿谈谈心,有时上上网,了解一些国家大事。日间照料中心是一个很好的活动场所,对老年

人身心健康大有帮助。”

这样的日间照料中心,正在迅速扩张。截至2017年底,该县已经建成日间照料中心3所,按照新野十大民生实事目标,今年还将再建城乡社区日间照料中心3所。计划利用3至5年时间,在全县所有城镇社区和60%的农村社区建设老年人日间照料中心。同时,承担社区居家养老服务职能,组织社区服务机构为老年人开展上门服务,构建养老、孝老、敬老社会环境,满足老年群众多方面需求。③5



## 武侯社区

### 清洁社区楼院

本报讯(记者 杨东梅 通讯员 杜敏亮)为改善家属院卫生环境,巩固家属楼院提升工作成果,日前,武侯街道武侯社区组织10余名志愿者到运管局家属院开展“社区楼院清洁”义务劳动。

活动前,志愿者们积极报名参加。活动当天,志愿者们不怕脏,不怕累,拿着扫帚、簸箕、抹布等工具,分工合作,清洁宣传版面、清除小广告、打扫路面……干得热火朝天。在劳动的同时,志愿者们还主动与过往的居民聊天,引导居民爱护环境,养成不乱扔、不乱丢的好习惯,共同创造干净整洁、文明祥和的美丽家园。③5

## 卧龙岗街道

### 送文化进社区

本报讯(记者 王勇 通讯员 张勇)日前,卧龙岗街道宛西社区开展“跟党走、颂党恩”群众系列文化活动。

此次活动贴近生活,得到了居民的广泛参与和大力支持。当日,在宛西社区大院里,戏曲表演、舞蹈、红色歌曲等节目精彩纷呈……表演者们用欢歌盛舞表达了爱党爱国的热情。活动现场气氛热烈,掌声不断,叫好声此起彼伏。

本次活动的举办,唱响了爱祖国、爱生活的时代旋律,增强了社区的凝聚力和号召力,以红歌精神凝心聚力、鼓舞士气,表达了居民享受幸福生活的喜悦之情。③5

## 五里堡街道

### 拆除违法建筑

本报讯(记者 金都 通讯员 杨国立 王培哲 张卓)日前,五里堡街道组织街道城管中心、社区干部,联合区城管中队对白河社区五组的违建羊场和姚庄社区七组的一处大型违法建筑依法进行拆除。

白河社区违建羊场面积约800平方米,气味难闻,影响周边居民生活。姚庄社区违法建筑占地面积约1500平方米。街道城管中心工作人员多次上门对户主进行宣传教育,讲解相关政策,并下达《限期拆除通知书》,责令户主限期自行拆除。在多次劝解无效后,街道组织工作人员依法对其实施人工拆除。

下一步,五里堡街道将继续保持对违法建设行为的高压态势,坚决做到发现一处,拆除一处,使违法者受到严惩、守法群众受到鼓舞、社会正气得到弘扬,切实做到“拆除一处、震慑一片、教育一方”的效果。③5

## 寸草苑增颜值

为迎接世界月季洲际大会,市城管局大力提升游园景观。近日,该局在七一一路南阳宾馆巷口寸草苑新增雕塑、桌凳、垃圾桶等设施,服务市民。图为游园新景观③5  
本报记者 高超 摄



## 孩子放学早,家长下班晚,孩子怎么办?

# 北京路社区“四点半课堂”受欢迎

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 武会星)9月11日下午,记者在武侯街道北京路社区的“四点半课堂”看到,10多个小学生放学后纷纷来到这里写作业、看书。在这里,还有专门的社区志愿者为孩子作辅导。“孩子在这里既能写作业,安全又得到了保障,‘四点半课堂’真是解决了我们家的大难题。”说起社区开设的“四点半课堂”,居民王女士就忍不住夸赞连连。

由于北京路社区处于城西郊,人口流动性较大。孩子们下午三四点钟就放学了,可不少家长几乎都要到五六点才能下班,在这一两个小时里,孩子们该何去何从?托管问题,成了许多家长的难题。为此,北京路社区去年创办了“四点半课堂”,开设时间为周一至周五下午4时30分至6时30分。社区组建了一支20余人的志愿者队伍,其中有党员、退休教师、大学

生等,为孩子们功课、画画、音乐等提供长期有效的辅导。

自成立至今,“四点半课堂”较好地整合了各种社会资源。社区的卧龙岗先锋党建品牌阳光书画工作室、图书阅览室、绿色网吧、健身室、心理咨询室等,相继融入到孩子们的课外生活。清明期间,带领学生们缅怀英烈;教师节期间,开展尊敬师长教育,看望慰问孤寡老人,争做小交警,让

学生进田野、进纪念馆、进贫困家庭。

社区通过开展“四点半课堂”、“快乐星期天”等主题活动带动了更多的居民走出家门,参与到社区建设中来,同时也在周末给学生带来课外实践机会,在活动中发掘资源,引导和提倡全社区中小学生学习形式多样、内容健康向上的各类文化活动,一起度过美好的童年时光。不断提升居民群众的幸福感和归属感。③5